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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Ανάγκη εξορθολογισμού της αποζημίωσης των θεραπειών ειδικής αγωγής του 

ΕΟΠΥΥ με βάση το πραγματικό κόστος που αναγνωρίζει το Κράτος 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με την υπ’ αρ. πρωτ. 31567 τροποποίηση της Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος 

για το Πρόγραμμα «Πρώιμης Παιδικής Παρέμβασης για παιδιά ηλικίας 0 έως 6 ετών» (ΑΔΑ: 

ΡΣΟΟ465ΖΩ5-4Ε5), το σύστημα επιταγών (vouchers) προβλέπει μηνιαία οικονομική ενίσχυση 

ύψους 800 ευρώ για τουλάχιστον 20 συνεδρίες, 600 ευρώ για τουλάχιστον 15 συνεδρίες και 400 

ευρώ για τουλάχιστον 10 συνεδρίες, με ελάχιστη προϋπόθεση παροχής δέκα συνεδριών μηνιαίως 

για την απόδοση της επιταγής. Από την αναλογική αποτίμηση των ποσών προκύπτει ότι η 

κοστολόγηση ανέρχεται σε 40 ευρώ ανά συνεδρία. 

Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με τον ισχύοντα Ενιαίο Κανονισμό Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ), ο 

Εθνικός Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) αποζημιώνει τις συνεδρίες 

φυσικοθεραπείας, λογοθεραπείας, εργοθεραπείας και ψυχοθεραπείας με 15 ευρώ ανά συνεδρία, 

ενώ η πραγματική τιμή στην αγορά κυμαίνεται από 40 έως και 80 ευρώ, ιδίως σε περιπτώσεις 

βρεφών και πρώιμης παρέμβασης. Η διαφορά αυτή μετακυλίεται εξ ολοκλήρου στις οικογένειες, 

οι οποίες καλούνται να καλύψουν ιδίοις πόροις το μεγαλύτερο μέρος της δαπάνης. 

Η υπ’ αρ. 4510 Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ Β΄ 6068/1-11-2024) για το Πιλοτικό 

Πρόγραμμα Πρώιμης Παιδικής Παρέμβασης, την οποία συνυπογράφει και το Υπουργείο Υγείας, 

αναγνωρίζει εμμέσως το πραγματικό κόστος των 40 ευρώ ανά συνεδρία, δημιουργώντας μια 

εμφανή θεσμική αντίφαση μεταξύ της πολιτικής αποζημίωσης του ΕΟΠΥΥ και της 

κοστολόγησης που υιοθετεί το ίδιο το Κράτος στο πλαίσιο του πιλοτικού προγράμματος. 

Επειδή η πρώιμη παρέμβαση αποτελεί επιστημονικά τεκμηριωμένη επένδυση πρόληψης που 

μειώνει μελλοντικές ανάγκες αποκατάστασης και κοινωνικής φροντίδας. 

Επειδή η υφιστάμενη αποζημίωση των 15 ευρώ ανά συνεδρία δεν ανταποκρίνεται στο 

πραγματικό κόστος των θεραπειών και δημιουργεί σοβαρή οικονομική επιβάρυνση για τις 

οικογένειες παιδιών με αναπηρία ή αναπτυξιακές διαταραχές. 

Επειδή το ίδιο το Κράτος, μέσω του Πιλοτικού Προγράμματος Πρώιμης Παιδικής Παρέμβασης, 

αποδέχεται στην πράξη ως εύλογη αποζημίωση το ποσό των 40 ευρώ ανά συνεδρία. 

Επειδή η άνιση πρόσβαση σε αναγκαίες θεραπευτικές υπηρεσίες αντιβαίνει στην αρχή της 
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ισότητας και στην υποχρέωση της Πολιτείας να διασφαλίζει καθολική και ισότιμη πρόσβαση 

στην υγεία, 

ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο Υγείας να προχωρήσει σε άμεση αναθεώρηση του Ενιαίου 

Κανονισμού Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ), ώστε να αναπροσαρμοστεί η αποζημίωση των 

θεραπειών ειδικής αγωγής του ΕΟΠΥΥ με βάση το πραγματικό κόστος που το ίδιο το 

Κράτος αναγνωρίζει στο Πιλοτικό Πρόγραμμα Πρώιμης Παιδικής Παρέμβασης; 

2. Για ποιους λόγους δεν έχει μέχρι σήμερα αναθεωρηθεί η τιμή αποζημίωσης των 15 ευρώ 

ανά συνεδρία, παρά τη διαπιστωμένη απόκλιση από το πραγματικό κόστος και τις 

συνθήκες της αγοράς; 

3. Προτίθεται η κυβέρνηση να θεσπίσει μόνιμο και διαφανή μηχανισμό αυτόματης 

αναπροσαρμογής της αποζημίωσης των θεραπειών ειδικής αγωγής (π.χ. βάσει δεικτών 

κόστους υπηρεσιών υγείας, πληθωρισμού ή επικαιροποιημένης κοστολόγησης), ώστε να 

αποφεύγονται μελλοντικά φαινόμενα υποκοστολόγησης και μετακύλισης του κόστους 

στις οικογένειες; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Πέτρος Παππάς 

 

 

                   




